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§ 73 Motion från Vänsterpartiet (V) - Satsning på 
solenergi 

Diarienummer: 24KS263 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta 

 

att anse motionen besvarad 

Ärendebeskrivning 
Klimatomställningen och med det energiomställningen är helt centralt om 

mänskligheten ska klara av att leverera enligt Parisavtalet och möjliggöra 

ett gott liv för kommande generationer. Solenergi har fortfarande en stor 

outnyttjad potential i såväl Sverige som i Gävle & Gävleborg. Hur den 

potentialen ska omsättas i handling beror som Gävle energi påpekar ofta 

på marknadsförutsättningarna. Regleringen av och förutsättningarna på 

olika marknader avgörs på EU- och nationell nivå. 

Motionen har ett flertal detaljerade förslag till beslut. Vissa av dem är allt för 

generella för att kunna genomföras, som att all markanvisning ska ställa 

krav på installation av solceller. Andra, som att Gävle energi ska uppföra 

solcellsanläggningar, har utretts och kan genomföras så snart rätt 

förutsättningar föreligger. Kommunfullmäktige aktualiserade kommunens 

Miljöstrategiska program under december 2025 varför en ny revidering inte 

är aktuell i dagsläget. Kommunens Energiplan uppdateras en gång per 

mandatperiod och kommande revidering behöver bl.a. utveckla hur 

solcellspotentialen ska förverkligas. Eftersom motionens förslag redan 

genomförts eller inte är aktuella bör motionen anses vara besvarad. 

 
Yrkanden 

Ordföranden yrkar att anse motionen besvarad. 

Marita Johansson (V) yrkar bifall. 
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Beslutsgång 

Ordföranden konstaterar att det finns två förslag till beslut, dels 

ordförandens förslag och dels Marita Johanssons (V) förslag till beslut. 

Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att kommunstyrelsen 

beslutar i enlighet med ordförandens förslag till beslut.  

Reservationer 

Marita Johansson (V) reserverar sig mot beslutet.  

Handlingar i ärendet 
• Utlåtande över motion från Vänsterpartiet (V) - Satsning på solenergi, 

dnr 24KS263-5 

• Borttagen på grund av personuppgifter., dnr 24KS263-4 

• Motion från Vänsterpartiet (V) - Satsning på solenergi, dnr 24KS263-1 
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